

## ПОМОЖЕМ БРАТЬЯМ ФРОНТОВИКАМ УСКОРИТЬ ПОБЕДУ НАД ВРАГОМ!

### Дадим электростанциям, заводам и транспорту больше угля!

*Ко всем рабочим, инженерам, техникам и  
служащим Богословских угольных копей*

Дорогие товарищи! Совсем недавно уральцы подписали свой новогодний отчет товарищу Сталину. Вместе со всеми уральцами богословские угольщики поклялись еще лучше помогать наступающей Красной Армии, не жалеть своих сил, не жалеть здоровья и в 1943 году дать угля в полтора—два раза больше, чем в 1942 году. Правильное решение мы приняли, товарищи, и с радостью узнали о нем доблестные фронтовики. Красная Армия сейчас победоносно наступает на всем фронте от Черного до Балтийского моря, а для наступления нужно иметь превосходство над врагом не только в людях, но также в вооружении и боеприпасах. Больше и больше танков, самолетов, орудий, минометов, сваряков, мин, бомб требуют фронтовики от наших уральских заводов.

И заводы готовы выполнить заказы фронта, но для этого им, прежде всего, нужен уголь. Без угля не может жить промышленность. Без угля не добудешь железной руды, выплавить металл, не обточить снаряд.

Уголь может дать только вы, угольщики. Своей работой вы решаете—получит ли наступающая Красная Армия достаточное количество вооружения и боеприпасов. Так и только так стоим сейчас вопрос: дасть лишнюю тонну угля—будет освобожден от фашистского зверья еще один район, еще один город, еще тысячи советских людей будут вырваны из фашистского ада. А между тем, 1943 год вы, товарищи богословцы, начали плохо, и клятву вождю не выполняете. Только за 20 дней января вы задолжали 36 тысяч тонн угля. Если эти 36 тысяч тонн угля перевести в электроэнергию, то ее вполне хватило бы для изготовления двух с половиной миллионов сваряков.

Прикиньте, сколько еще фашистов можно было бы истребить, стереть с лица земли такой стальной лавиной, сколько ненавистных врагов можно было бы вогнать в гроб. С удором смотрят на вас трудящиеся Свердловской области, все советские патриоты. Слух о вашей плохой работе дошел уже и до фронтовиков. Чем вы, угольщики, можете оправдаться перед своими братьями? Тем, что работаете зимой в тундре? А разве на фронте нет зимы? Нашим родным бойцам приходится и дневать и ночевать в трескучие морозы под открытым небом, подвергаясь ежеминутно смертельной опасности.

И все-таки они громят, гонят врага. А вы? Вы пока отступаете, сдаете позиции, нарушаете клятву, данную товарищу Сталину. Куда же девалась совесть угольщиков, куда же пропала горняцкая гордость, где припала трудовая доблесть богословцев! Одумайтесь, угольщики Богословска! Вы должны, вы обязаны искупить свою вину!

Разве вы не умеете при желании работать хорошо в любых условиях? Есть у вас такие передовики, которые перед морозами не отступили, дали им бой и одержали победу. В морозные январские дни, как и в декабре, перевыполняет свою норму машинист электрического экскаватора тов. Тулякин. Прекрасно работает паровой экскаватор машиниста тов. Агулова. Отлично водят паровозы машинисты тт. Айданов, Чумаков, Червоштанов. Почему же замерзают другие машины? Почему бывают аварии и простои на других паровозах, экскаваторах и транспортерах?

Только потому, что там потеряно чувство гражданского долга и ответственности перед Родиной, упала дисциплина и снизилась бдительность.

Вот в чем дело. Вот что мешает Богословским угольным копям выполнить клятву, данную вождю и помочь нашей области больше дать оружия фронту.

Кончайте с отставанием, товарищи, наверстывайте упущенное время. Ломайте препятствия, смело увеличивайте добычу и обеспечьте, чтобы на складах заводов, в бункерах электростанций всегда был в нужном количестве богословский уголь.

Многие заводы области дали крепкое слово в честь 25-й годовщины Красной Армии—к 23 февраля выполнить двухмесячную программу. Добиться этого они смогут только в том случае, если вы дадите им уголь, если в огне социалистического соревнования и вы добьетесь славной трудовой победы во имя Родины, во имя скорейшего разгрома фашистских мерзавцев.

Экскаваторы, транспортеры и паровозы должны при любых условиях работать четко, безотказно, ну, а уж если случится, что подведет вас разгильдяи и аварийщики, если выйдут из строя отдельные машины,—тогда поднимайтесь все—рабочие, служащие, инженеры, техники, руководители, члены семей,—видите в разрезе к транспортерам, к вагонам и ручным способом, наперекор всем трудностям, с уральским упорством выполните план погрузки угля военным заводам, электростанциям, железнодорожному транспорту.

График добычи угля—это железный закон. Он должен выполняться каждый день и час, невзирая на холод, метель и туманы. Ни один бригадир, ни один начальник участка не должен покидать своего поста, пока участок не выполнит задание. Передовые и более опытные машинисты, мотористы и другие работники должны по-братски помочь неопытным новичкам освоить технику. А лодырям, разгильдяям и злостным аварийщикам нельзя делать никаких поблажек: это—предатели и отщепенцы! Их надо карать сурово, беспощадно.

Товарищи угольщики Богословских копей! Во время войны день равен месяцу, а то и году. Нельзя упускать ни часа, ни минуты и тот, кто снижает добычу угля, есть дезертир и трус—позор ему!

Сегодня угольный разрез—это передовая линия фронта, и каждый из вас обязан трудиться по-фронтовому. На вас с тревогой смотрят рабочие оборонных заводов Урала. К вам с надеждой обращают свой взор доблестные фронтовики. Не подведите свой народ в решающие дни великого наступления Красной Армии!

Областной Комитет ВКП(б) уверен, что рабочие и работники, инженеры, техники и служащие Богословских угольных копей приложат все свои силы, чтобы выполнить и перевыполнить план добычи и погрузки угля, честно и до конца будут верны своей клятве нашему Великому вождю и полководцу товарищу Сталину.

Дадим электростанциям, заводам и транспорту больше угля, поможем нашим братьям фронтовикам скорее изгнать со священной русской земли ненавистные банды гитлеровских людоедов!

Вперед, товарища, с именем Сталина!

**СВЕРДЛОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ  
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков).**

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли г. Старобельск

24 января войска ЮГО-ЗАПАДНОГО фронта, в результате решительной атаки, овладели городом и железнодорожной станцией **СТАРОБЕЛЬСК**.

СОВИНФОРМБЮРО. (Принято по радио).

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 24 января)

24 января войска Юго-западного фронта, в результате решительной атаки, овладели городом и железнодорожной станцией **СТАРОБЕЛЬСК**, крупными населенными пунктами **ПАВЛОВКА**, **ШУЛЬГИНКА**, **БАХМУТОВКА**, железнодорожной станцией **КРАСНООЗЕРОВКА**.

Войска Закавказского фронта овладели районными центрами **ПЕСЧАНОКОПСКОЕ**, **МОЛОТОВСКОЕ**. крупными населенными пунктами—**КРАСНАЯ ПОЛЯНА**, **НОВО-МИХАЙЛОВСКОЕ**, **БЕЗОПАСНОЕ**, **КРАСНООКтябрьский**, **КАМЕННОБРОДСКАЯ**, **ВОСКРЕСЕНСКАЯ** и железнодорожной станцией **ПЕСЧАНОКОПСКАЯ**.

За истекшую неделю с 17 по 23 января включительно в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 162 немецких самолета. Наши потери за это же время 75 самолетов.

С 1 по 16 января авиацией Северного флота в Баренцовом море потоплено 9 транспортов и 1 сторожевой корабль противника общим водоизмещением в 51 тыс. тонн.

На Южном фронте наши войска, преодолевая упорное сопротивление и отбивая контратаки противника, продолжали наступление на прежних направлениях. На одном участке немцы бросили в контратаку пехоту и до 40 танков. В начале противнику удалось несколько потеснить наши подразделения. Измотав врага и уничтожив 10 немецких танков, советские бойцы контрударом отбросили гитлеровцев и восстановили положение. Н-ское соединение овладело шестью населенными пунктами и преследует противника.

На Юго-западном фронте наши войска продолжали вести наступательные бои. Н-ская гвардейская часть сломала упорное сопротивление противника и овладела городом **СТАРОБЕЛЬСК**. Захвачены большие трофеи. На другом участке наши танкисты произвели смелый налет на железнодорожную станцию, разгромили 2 эшелона с немецкой пехотой и подбили бронепоезд противника.

Войска Воронежского фронта вели успешное наступление. Наши танкисты уничтожили разрозненные группы из скруженных частей противника. В течение дня взято 1600 пленных. Гарнизон населенного пункта Волоконовка, отказавшись сложить оружие, полностью уничтожен. Бойцы Н-ской части овладели крупным населенным пунктом, на улицах которого подсчитано 360 вражеских трупов. В боях за этот населенный пункт захвачено 18 ору-

дий, 32 пулемета, 7 минометов, склад боеприпасов и 2 продовольственных склада.

На Закавказском фронте бойцы Н-ского соединения продвигались вперед и заняли ряд населенных пунктов. В боях на подступах к городу Армавиру истреблено до 600 гитлеровцев, подбито и сожжено 8 танков противника. Н-ская часть преодолела многочисленные укрепления на окраине крупного населенного пункта и ворвалась на его улицы. В результате ожесточенных рукопашных схваток наши бойцы овладели этим пунктом. На поле боя осталось 4 подбитых танка, 6 орудий, 15 автомашин, 17 пулеметов, много винтовок, гранат и другого вооружения. Захвачено 3 склада с фуражом и продовольствием.

Группа партизан отряда, действующего в Ленинградской области организовала крушение воинского эшелона противника, шедшего к линии фронта. Разбиты паровоз, 2 платформы с автомашинами, 14 вагонов с боеприпасами и сваряжением. Другая группа партизан этого отряда истребила и сожгла 2 продовольственных склада.

Немецкое командование в связи с огромными потерями немецких войск на советско-германском фронте, перебрасывает на восток дивизии из оккупированных стран. На одном из участков Юго-западного фронта взяты в плен обер-ефрейтор и солдат 575 полка 304 немецкой пехотной дивизии Альберт Шюппе и Конрад Фогель. Пленные рассказали: «Наш полк находился во Франции в составе оккупационных войск. 5 декабря прошлого года полк получил приказ выступить из Дюнкера. Никто не знал, куда мы едем. Только в дороге мы догадались, что нас везут в Россию. Полк был укомплектован главным образом пожилыми солдатами. При первом же соприкосновении с русскими два батальона полка понесли тяжелые потери».

Пленный обер-ефрейтор 7 гренаверского моторизованного полка 7 немецкой танковой дивизии Гейц Байер рассказал: «7-я танковая дивизия находилась во Франции в районе Бордо. В середине декабря 1942 года дивизия в полном составе вышла на восточный фронт. Ехали очень долго. Все станции забыты, ощущается острая нехватка паровозов. Только 5 января наш полк выгрузился на одной железнодорожной станции в 40-50 километрах от линии фронта».

(Окончание на 2-й стр.)

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 24 января. Окончание).

Ниже публикуется акт о зверствах немецко фашистских мерзавцев в селе Балабановка Ростовской области: «Проходившая через село немецкая танковая часть учинила зверскую расправу над мирным населением. По приказу немецкого полковника гитлеровцы отобрали 17 семей колхозников, вывели их за село и расстреляли из пулемета. За один день фашистские

палачи расстреляли 86 женщин, детей, стариков и больных. Немцы врывались в дома и грабили население. Грабежи сопровождалась дикими издевательствами над мирными жителями». Акт подписали жители села Балабановка — А. Демьяненко, Д. Райшакова, А. Кучманов и военнослужащие: майор Облак, капитан Курочкин и военврач 3-го ранга Есипович.

## ПЛЕНУМ ГОРКОМА ВЛКСМ

Вчера в клубе угольщиков состоялся пленум горкома ВЛКСМ.

Секретарь горкома ВЛКСМ тов. Заброян выступил с докладом «Об итогах работы пленума обкома ВЛКСМ», состоявшегося 15—16 января.

Он сказал, что пленум обратил большое внимание в своей работе на улучшение материально-бытовых условий молодых рабочих, а также вопросам подготовки к весеннему севу.

Тов. Заброян отметил, что комсомольские организации района слабо занимаются вопросами культурно-бытового обслуживания молодых рабочих. Со стороны руководителей треста Богословуголь, Карпинского лесозавода, Белкинского рудоуправления и некоторых других проявляется формально-бюрократическое отношение к

нуждам молодых кадров. Например, в общежитиях № 71 и 72 треста Богословуголь грязно, постельное белье меняется редко, нет полотенец. Ни в одном общежитии нет горячего чая. В запущенном состоянии находятся парикмахерские, пошивочные мастерские.

Аналогичные примеры есть на бокситовых рудниках.

Тов. Заброян сказал о том, что большинство комсомольских организаций плохо включилось в подготовку к весеннему севу.

По докладу выступило в прениях 14 человек. (т. Дзядзин — бокситы, т. Панев — железные рудники и другие).

Пленум обсудил также состоявшееся пионерской работы в школах района.

По обоим вопросам приняты соответствующие решения.

# К 25-летию Красной Армии

## ДАДИМ БОЛЬШЕ УГЛЯ!

Сегодня на всех участках, во всех сменах разрезов обсуждалось обращение Свердловского обкома ВКП(б) ко всем рабочим, инженерам, техникам и служащим Богословских угольных копей.

— Не пожалеем сил, во всем полном плане добычи угля, — заявили угольщики разрезов № 1 и № 2.

— Будем давать ежедневно не менее 300 тонн угля сверх плана. — таково твердое решение коллектива разрезов № 3

Машинист первого горного участка т. Новиков, обязавшись перевыполнить задание, потребовал от руководства разрезов № 3 улучшить подготовку забоя.

## Горняки железных рудников готовятся к юбилею

В ответ на обращение горняков разрезов № 1 треста Богословуголь коллектив железных рудников включился в социалистическое соревнование к юбилею 25-летия Красной Армии.

В первые же дни соревнования значительно улучшилась работа. Так, 22 января шахта № 6 выполнила производственное задание на 216 проц., кожная штольня — на 152 проц. Шахта «Северная», ранее систе-

матически срывавшая выполнение задания, в этот день дала 127 проц. плана.

Особенно хорошо работает смена т. Миниханова.

Забойщик т. Рахмедзянов дал 148 проц. нормы. т. Двиглазов — 312 проц. Тт. Саранчин и Александров выработали по полторы нормы.

По всему рудоуправлению производственный план был выполнен 22 января на 135 проц.

С. Чертов.

## Соревнование на медных рудниках

Коллектив медных рудников готовится встретить юбилей Красной Армии новыми производственными успехами.

Активно включились в социалистическое соревнование между собою бригады монтажников тт. Левицкого и Юрова.

23 января Красное переходящее знамя рудника получила бригада т. Левицкого, выполнившая план на 187 проц.

В этот день бригада т. Юрова выполнила план на 165 проц.

А. Юркин.

## В БОРЬБЕ ЗА ПЕРВЕНСТВО

Целые сутки проработал на днюх на морозе электрослесарь Энергоуправления треста Богословуголь т. Зуев. Боевое задание по ремонту экскаватора он выполнил в срок.

— В дни отечественной войны работать только по-фронтовому — таков девиз т. Зуева. Вот уже второй год, как он выполняет производственную программу на 270-300 проц. За эти показатели он награжден грамотой «Отличник социалистического соревнования угольной промышленности.»

Такую же награду получил электрослесарь т. Кузнецов.

Электрослесари тт. Зуев, Кузнецов, Е. Никифоров соревнуются между собой на лучших производственных показателях к 25-летию Красной Армии.

Крепко борется бригада т. Чулкова за выполнение своего обязательства — к юбилею Красной Армии закончить прокладку новой электротрассы.

Бригада т. Боброва также держит свое слово — в кратчайший срок производить монтаж новых экскаваторов. Бригады тт. Чулкова и Боброва соревнуются на лучшее выполнение взятых обязательств.

С хорошими показателями встречает юбилей Красной Армии комсомолец электроперемотчик Евгений Александров. Он выполняет программу на 290 проц. и не имеет брака в работе. Тов. Александров только что окончил ответственную работу по ремонту трансформатора, выполнив ее на много раньше срока.

П. Исанов



Зуев В. В. — электрослесарь-стахановец Энергоуправления (Облфотохроника).

## Улучшить массовую работу

Столовая № 16 треста Богословуголь обслуживает угольщиков шахт № 3—4. Маленький коллектив столовой хорошо справляется со своим обязанностями — кормят здесь сытно и вкусно. Старший повар тов. Морозков старается разнообразить меню и ее работой шахтеры вполне довольны.

За последнее время коллектив шахты возрос почти вдвое. В связи с этим прибавилось работы и у обслуживающего персонала столовой, но он по-прежнему быстро и хорошо обслуживает посетителей.

Работе столовой сильно мешает теснота помещения. Остро стоит вопрос о расширении столовой. Для этого надо сделать пристройку для выписки обедов.

— Один из существенных недостатков нашей работы, — говорит заведующая столовой т. Матвеева, — это отсутствие обмена опытом между столовыми ОРСа.

И действительно, ОРС объединяет 26 столовых. В одних дело поставлено лучше, в других хуже. Есть сотрудики, получившие за свою работу звание «Отличник социалистического соревнования угольной промышленности». Но опыт их работы не стал предметом обсуждения всех коллективов. Если же ОРС и собирают сотрудников столовых, то обычно лишь затем, чтобы поговорить о посуде, о раскладке. Но отнюдь не для обмена опытом.

Плохо в столовых ОРСа обстоит вопрос и с агитационно-массовой работой. Агитатор, пришедший на разрез или в цех, никогда не пригласит на свою беседу сотрудников столовых, не соберет их специально, чтобы рассказать им о текущем моменте, почтитать сообщение информбюро или интересную корреспонденцию с фронта.

Е. Лин.

Ответственный редактор — Н. В. НЕВАЛЬСКИЙ

КИНО-ТЕАТР КРАСНЫЙ ГОРНЯК 25—28 января

Три мушкетера Начало сеансов в 5, 6-30, 8 и 9-30.



## Освобожденные колхозы и совхозы готовятся к севу

В освобожденных от немецких захватчиков районах Сталинградской области идет деятельная подготовка к весеннему севу.

Колхозники Клетского района собирают и возят на общественные дворы сохранившийся инвентарь, заработали кузницы и плотницкие мастерские. В Аксайской МТС начался ремонт тракторов, организованы четыре тракторных отряда, производится набор колхозной молодежи на курсы трактористов. В МТС, разрушенных отступающими гитлеровцами, восстанавливаются в зданиях мастерские. Быстро отстраиваются

Буратская МТС Нижне-Чирского района, работают бригады по сбору запасных частей для тракторов.

Развернулась работа по восстановлению разрушенных оккупантами совхозов в Воронежской области. В освобожденные совхозы Родченский, Кузнецовский и другие вернулись рабочие, специалисты. Доставлены с полей тракторы, селетки, плуги. Идет ремонт машин. Коллектив Первомайского совхоза обязался в кратчайший срок отремонтировать тракторы с запасными частями, которые работникам совхоза удалось спрятать от фашистов.

## Встреча

Линия немецкой обороны, протянувшаяся к Ладого, прорвана мощным ударом наших частей. Узкая полоска земли разделяла Ленинградский и Волховский фронты. Однако враг еще жил и ожесточенно сопротивлялся. Разрозненные, полукругленные гарнизоны немцев сидели в Шлиссельбурге, в рабочих поселках, на высотах, превращенных в сложную сеть оборонительных сооружений. Ни днем, ни ночью не смолкал гул канонады. Сила сражения нарастала.

Ловким маневром бойцы подразделения под командованием Акимова охватили врага на территории поселка № 8. Бойцы командира Пархоменко осажда-

ли Липку, подразделение под командованием Овчинникова продвинулось к рабочему поселку № 5. К этому времени воины Волховского фронта уже заняли станции Сиявино и Подгорная. Немцы оказались в безвыходном положении, но защищались с упорством обреченных. Советские бойцы грудью ваваливались на врага. Героически сражались пехотинцы, саперы, «снежная кавалерия» — лыжники, действовавшие в тылах врага. Танкисты, преодолевая топкие болота, таранили линии вражеских укреплений. Артиллеристы били с дальних и ближних дистанций. Ленинградцы и волховцы пробивались на встречу друг другу сквозь

заслоны вражеского огня.

Вслед за пехотой на штурм вражеского узла сопротивления двинулись танки. Немцы открыли яростный огонь. Пехотинцы залегли. Тогда танкисты вместе с артиллеристами прямой наводкой стали бить по огневым точкам противника. Рота автоматчиков из танкового десанта под командой старшего лейтенанта Абраменкова ринулась на немецкий рубеж. Поднялись в атаку и другие подразделения пехотинцев. Завязался рукопашный бой. Немцы не выдержали натиска и отступили.

Разгромленные немецкие дивизии катились на юг. Единственный путь для отступления остался у них в районе поселков № 1 и № 5. Гитлеровское командование подняло сюда свежие силы. Но бойцы командира Пархоменко, разгромив не-

мецкий гарнизон в Липке, на плечах врага ворвались в поселок № 1.

Три дня продолжалась осада поселка № 5. Десятки наших орудий били по укреплениям противника прямой наводкой. За огненным шквалом наступали пехотинцы. Пулеметчик Филиппов, раненный осколками мин, продолжал истощать гитлеровцев пулеметными очередями. В рошу, расположенную севернее поселка № 5, первыми пришли ленинградцы — старший лейтенант Братешко, младший сержант Трегуб, боец Чугунов. По вражеским трупам бежали навстречу друг другу разгоряченные боем воины. Ленинградцы и волховцы соединились. Они обнимались крепко, целовались пересохшими губами.

Враг лежал у их ног. Действующая армия. В. Шилин. (ТАСС).